

四川烟草集团招聘题库

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、我国高度重视粮食生产，明确提出在“十四五”开局之年，粮食产量要保持在1.3万亿斤。下列措施对于确保完成全年粮食生产目标任务具有重要作用的是：

- ①稳定并适当扩大粮食作物的种植面积
- ②防灾治虫减轻气象灾害和病虫害损失
- ③筹集资金提高稻谷小麦的最低收购价
- ④采用新型技术进行粮食转化的深加工

- A. ①②③
- B. ①②④
- C. ①③④
- D. ②③④

《正确答案》

A

《答案解析》

本题考查政治常识。

①②③正确，要实现今年粮食生产的目标任务，主要抓三个方面：一是义利同抓稳面积；另一个是强化科技提单产；还有一个是防灾治虫减损失，切实减轻气象灾害和病虫害的损失，确保实现抗灾夺丰收。同时，中央进一步加大支持力度，稻谷小麦最低收购价都比去年提高了1分钱。在稳定的基础上扩大粮食作物的种植面积，有利于提高粮食产量；提高稻谷小麦的最低收购价，有利于提高农民种植粮食积极性，有利于提高粮食产量。

④错误，粮食转化是指以粮食为原料，所产的产品不再属于粮食范畴的生产行为。它特指粮食的深加工或精细加工，如利用玉米生产淀粉、酒精、葡萄糖等。粮食转化的深加工和提高粮食产量没有必然联系。

综上所述，①②③对于确保完成全年粮食生产目标任务具有重要作用。

故正确答案为A。

2、美国科学家罗伯特·莱夫科维茨因“G蛋白偶联受体研究”获得2012年诺贝尔化学奖。

关于蛋白质，下列说法正确的是（ ）。

- A. 蛋白质是人类主要的遗传物质，对人体的生命活动起着决定性作用
- B. 蛋白质失去的活性有时候是可以恢复的
- C. 食物所含蛋白质可以被人体直接吸收利用
- D. 蛋白质主要存在于动物体内，植物体内蛋白质含量很少

《正确答案》

B

《答案解析》

A项错误，DNA是人类主要的遗传物质，对人体的生命活动起决定性作用。B项正确，造成蛋白质失去活性的原因通常为低温、高温和化学反应，如果是低温导致的，当温度逐渐恢复后蛋白质的活性也可以恢复。C项错误，蛋白质要被人体吸收，必须先在胃部水解为氨基酸。D项错误，蛋白质存在于一切生物体内，大豆等植物的蛋白质含量也很丰富。

3、根据党中央、国务院2021年的决策部署，按照山水林田湖草系统治理要求，为了全面提升森林和草原等生态系统功能，进一步压实地方各级党委和政府保护发展森林草原资源的主体责任，要在全国全面推行_____。

- A. 林长制
- B. 护林员制
- C. 生态资源保护制
- D. 森林法

《正确答案》

A

《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，2021年1月12日电，近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面推行林长制的意见》，指出森林和草原是重要的自然生态系统，对于维护国家生态安全、推进生态文明建设具有基础性、战略性作用。为全面提升森林和草原等生态系统功能，进一步压实地方各级党委和政府保护发展森林草原资源的主体责任，现就全面推行林长制提出以下意见……

故正确答案为A。

4、根据我国商标法相关规定，下列表述正确的是：

- A. 声音不可以作为商标申请注册
- B. 行政机关可以成为商标权的主体
- C. 注册商标的有效期限自核准注册之日起计算
- D. 商标的地理标志主要由该地区的经济因素所决定

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，根据《商标法》第八条规定：“任何能够将自然人、法人或者其他组织的商品与他人的商品区别开的标志，包括文字、图形、字母、数字、三维标志、颜色组合和声音等，以及上述要素的组合，均可以作为商标申请注册。”

B项错误，根据《商标法》第四条规定：“自然人、法人或者其他组织在生产经营活动中，对其商品或者服务需要取得商标专用权的，应当向商标局申请商标注册。本法有关商品商标的规定，适用于服务商标。”行政机关不能作为商标权的主体。

C项正确，根据《商标法》第三十九条规定：“注册商标的有效期限为十年，自核准注册之日起计算。”

D项错误，根据《商标法》第十六条规定：“商标中有商品的地理标志，而该商品并非来源于该标志所标示的地区，误导公众的，不予注册并禁止使用；但是，已经善意取得注册的继续有效。前款所称地理标志，是指标示某商品来源于某地区，该商品的特定质量、信誉或者其他特征，主要由该地区的自然因素或者人文因素所决定的标志。”

故正确答案为C。

5、习近平总书记强调，必须深化对新的时代条件下我国各类资本及其作用的认识，规范和引导资本健康发展，发挥其作为重要生产要素的积极作用。下列对资本的认识不准确的是（ ）。

- A. 在社会主义市场经济体制下，资本是带动各类生产要素集聚配置的重要纽带
- B. 资本具有逐利本性，如不加以规范和约束，就会给经济社会发展带来不可估量的危害
- C. 要加强资本领域反腐败，保持反腐败高压态势，坚决打击以权力为依托的资本逐利行为
- D. 要正确处理资本和利益分配问题，既注重维护按劳分配的主体地位，更注重保障资本参与社会分配获得增值和发展

《正确答案》

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/835313010212011123>